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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.
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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України вітаю 

учасників Міжнародної науково-

практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту», 

яка традиційно щороку проводиться 

в нашому закладі вищої освіти. 

Цей науковий форум – це 

відповідь викликам сьогодення, а 

його аспекти, які будуть обговорені 

під час роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі. 

Роки незламного опору українського народу військовій агресії рф 

сформували новий досвід для наших рятувальних підрозділів. Наші герої-

рятувальники сьогодні працюють у таких реаліях, де спектр надзвичайних 

ситуацій постійно розширюється, а кожна операція з порятунку вимагає не 

лише фаховості, а й надзвичайної мужності під загрозою повторних ударів. 

Складність завдань, що постають перед ДСНС, диктує необхідність 

оперативного впровадження передових наукових розробок безпосередньо у 

практичну діяльність підрозділів. 

Приємно бачити учасників нашої конференції, наших колег, 

однодумців – молодих науковців із Федеративної Республіки Німеччина, 

Республіки Польща, Литовської Республіки, Чеської Республіки та Нігерії. 

Жвавий інтерес до сучасних проблем цивільного захисту свідчить про 

нагальність і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити під 

час роботи наукової платформи. Сьогодні безпековий простір вже не має 

кордонів, а консолідація зусиль у сфері цивільного захисту є ключовою 

умовою для забезпечення сталого розвитку кожної держави. 

Впевнений, що ця конференція надасть можливість продемонструвати 

власний потенціал як досвідченим науковцям, так і тим, хто лише розпочинає 

свій шлях у науці. Конференція покликана стати вагомим внеском у 

поєднання наукової та практичної складових діяльності служби порятунку, а 

також створити сприятливі умови для презентації інноваційних підходів до 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 
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ПСИХОЛОГІЧНА СТІЙКІСТЬ ПІДЛІТКІВ У СИСТЕМІ ЦИВІЛЬНОГО 

ЗАХИСТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Ведмеденко В.В., студентка, НУЦЗ України 

НК – Коломоєць А.М., викладач, НУЦЗ України 

 

У сучасних умовах воєнного стану система цивільного захисту відіграє важливу 

роль не лише у забезпеченні фізичної безпеки населення, а й у збереженні психічного 

здоров‟я громадян, зокрема підлітків. Постійна загроза обстрілів, регулярні повітряні 

тривоги, перебування в укриттях і порушення звичного ритму життя формують 

середовище тривалого психоемоційного напруження, що підвищує ризик розвитку 

тривожних реакцій та емоційного виснаження [1]. 

Психологічна стійкість підлітків формується під впливом комплексу чинників, 

серед яких важливе місце посідають рівень поінформованості щодо правил безпеки, 

наявність чітких алгоритмів дій, підтримка з боку сім‟ї, педагогів і психологічних 

служб, а також доступ до психосоціальної допомоги. Міжнародні рекомендації 

наголошують на необхідності інтеграції психологічної підтримки в систему реагування 

на надзвичайні ситуації як складової цивільного захисту [2]. 

У процесі адаптації до тривалих стресових впливів у підлітків формуються різні 

моделі реагування. Адаптивні стратегії проявляються у збереженні емоційної 

рівноваги, дотриманні правил безпеки, використанні навичок саморегуляції та 

зверненні по соціальну підтримку. Водночас за відсутності належного супроводу 

спостерігаються дезадаптивні прояви, зокрема підвищена тривожність, порушення сну, 

зниження навчальної мотивації та емоційне відчуження. Дослідження свідчать, що 

тривала невизначеність негативно впливає на психологічне благополуччя підлітків і їх 

соціальну адаптацію [3]. 

Важливим завданням системи цивільного захисту є формування психологічної 

готовності підлітків до дій в умовах небезпеки, що передбачає розвиток умінь керувати 

емоційним станом, знижувати рівень тривоги та підтримувати працездатність у 

кризових ситуаціях. Освітні та психологічні служби мають забезпечувати комплексний 

супровід, спрямований на підвищення стресостійкості молоді. 

Перспективи вдосконалення цивільного захисту у сфері психологічної 

безпеки підлітків пов‟язані з упровадженням психоосвітніх програм, тренінгів 

саморегуляції, кризового консультування та підготовки педагогів до роботи з 

психоемоційними наслідками війни. Реалізація таких заходів сприятиме зміцненню 

психологічної стійкості молоді та підвищенню ефективності захисних механізмів у 

кризових умовах [1]. 
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